

“跟悬疑剧一样，一个副厅级官员悄无声息消失了。”9月20日，洛阳市西工区，一名当地纪检系统的官员拍着桌子说。当天，洛阳市副市长郭宜品已失联46天。副市长因何消失？据知情人士称，郭宜品被列为网上追逃人员的原因是因涉嫌收受贿赂。

洛阳“郭市长”去哪儿了



从8月初至今，河南洛阳市副市长郭宜品失联已40余天，当地官方除证实其失联属实之外，至今仍没有公布更多消息。

堂堂副市长说“丢”就“丢”，令人愕然。据记者了解，实际上，郭宜品失联一事，当地官方早已掌握，并成立专案组进行调查，只是一直未予公布。直到警方的一份排查提纲被人在网络上曝光，当地才承认此事属实。

洛阳今年已出现多名官员落马。今年5月，洛阳市委常委、秘书长谭建忠被查。9月，洛阳市人大常委会副主任侯俊义被查。

事发源自网帖爆料 洛阳正排查找市长

郭宜品失联之事，最先来自网络爆料。9月14日，有网帖称，洛阳市副市长郭宜品已失联月余，当地警方已成立专案组进行排查。

网帖称：“洛阳市副市长郭宜品带着当地一房地产公司老总三人跑路。当地专案组正组织人员满世界找人”，并曝光了一份《“8·5”专案排查提纲》和一些疑似警方排查照片。

《排查提纲》显示受到排查的除郭宜品外，还有张振强和俞国强。公

开资料显示，俞国强为当地一家房地产公司董事长。《排查提纲》称，对所有房屋、院舍、废弃厂房、窑洞等能藏身的地方进行排查；对所有居民和暂住人员进行排查，做到村不漏户，户不漏人、逐人排查；详细询问排查对象是否认识上述三人；在2014年7月26日后是否见到过这三人，是否听到过该三人踪迹并顺线追查到底等。

官方证实失联 以给母亲看病请假

《排查提纲》曝光后，媒体求证洛阳市委宣传部，当地才表示郭宜品失联一事属实，具体情况公安部门正在调查。记者从洛阳当地一些政府人士处获悉，郭宜品7月底曾以给母亲看病为由向市长请了假，市长也准了假，许多同事也都知道其母亲长期患病，故对此并不感到意外。但三四天后，包括当地主要领导在内，都联系不上他了，大家才感到有些蹊跷。

根据公开报道，郭宜品最后一次出席活动，是今年7月30日至31日，河南省政府安委会第三督导组到洛阳检查汛期安全生产工作，郭宜品陪同检查。此前的22日至25日，他还随洛阳的一个代表团赴重庆、苏州学习考察城市规划工作。

公开资料显示，生于1962年的郭宜品先后在洛阳市洛宁县、栾川县和伊川县任职，2009年至2014年担任伊川县委书记，今年2月升任洛阳市副市长，分管洛阳市安监局、市煤炭局、市环保局、市交通运输局及市地震局。目前，在洛阳市人民政府官方网站，已找不到郭宜品的名字及简历。

通缉副市长赏金只五百？

9月15日，媒体报道称，洛阳市副市长郭宜品于8月5日“失联”。日前，记者从接近当地警方的消息人士处获悉，因涉嫌受贿500万，郭宜品已被列为网上追逃人员，警方悬赏500元通缉。

堂堂一个副市长，“失联”后警方通缉的悬赏金额却只有区区500元，立马成为广大网友吐槽、揶揄的焦点。从情感上讲，贪官污吏作为社会的“蛀虫”、偷盗人民财富的“硕鼠”，可以说是一文不值。但倘若因此就将悬赏金额设定在500元这样一个超低价值，显然还是有诸多不妥。

首先，这与郭宜品的贪污数额和犯罪程度不符。根据报道，2012年5月，房地产商张金元为感谢时任伊川县委书记的郭宜品在该公司投资的伊川县政府办公楼和住宅小区项目上的关照，向其行贿，金额为500万元。按照目前《刑法》对于受贿犯罪程度的认定，也属于“金额特别巨大”。一个贪

腐金额“特别巨大”的在逃犯，难道只值500元？

其次，这与腐败犯罪的社会危害不相匹配。既然警方在悬赏抓捕其他逃犯的时候不惜血本，对于郭宜品这样的贪官污吏，为何反倒斤斤计较起来了呢？须知，这不仅有悖对等原则，甚至会可能向社会释放出错误信号，即贪污的危害小于偷盗。

再次，它也无助于及时、有效地抓捕郭宜品。就像有网友调侃的那样，现如今举报个闯红灯、乱扔垃圾都有几百元的赏钱，500元抓贪官，这究竟是想表明警方看不起郭宜品呢，还是在暗示压根不想抓他呢？

不可否认，警察用于打赏的钱来自纳税人，的确需要精打细算才对，但这并不意味着应该抠门。有道是“舍不得孩子套不到狼”，悬赏的最终目的是为了抓住逃犯，如果无法做到这一点，那么悬赏行为本身就失去了意义。这一次洛阳

新闻关注·焦点

责任编辑：漆兵

香城都市报

07

邮箱：newbqb@163.com

主政伊川时被举报

曾因重大事故受处

记者接触的一些洛阳干部认为，此人低调不张扬，有一定能力，在伊川任县委书记期间也有一定的政绩。不过，记者检索发现，郭宜品在伊川任职期间，有多个网帖举报他成立“训诫教育中心”，并关押上访人士。至今网上仍可看到对他的举报。

此外，郭宜品主政伊川县期间，当地曾发生过两起舆论较为关注的事件。一次是2010年致44人死亡、4人失踪的伊川矿难，国务院认定这起事故是一起责任事故，时任伊川县县委书记的郭宜品也被给予了党纪政纪处分。一次是当地所修酷似“裤腰带”的县城北大门引发舆论质疑。

曾上电视公开述廉 称面对的诱惑很多

2011年8月24日上午，时任伊川县委书记郭宜品曾参加由洛阳市纪委、市监察局主办的“向人民述廉”节目录制活动。

在述廉中，郭宜品公开表明仅有套住房，面积为138平方米，位于洛阳市公务员小区。其爱人是市政协一般干部，孩子还在读书，均未经商办企业。

当时郭宜品还坦承，作为一名县委书记，他面对的各种诱惑很多，但都会严格要求自己。“担任县委书记以来，我始终牢记‘按规矩做事，凭良心做官，战战兢兢对待权力’的原则，自觉做到堂堂正正做人、干干净净做事、清清白白为官。”

（据《钱江晚报》）

新闻链接

“官跑跑” 多与“贪腐”有关

记得孙子兵法中的第三十六计是“走为上”，如今这一古老的计谋被“官跑跑”们应用得淋漓尽致。如温州官员杨湘洪以治病为由滞留巴黎不归、上海卢湾区副区长忻伟明随团在法国巴黎考察时怀疑“失踪”、山西省疾控中心主任栗文元赴澳大利亚旅游不归……他们为什么要玩“官跑跑”，其实就是与腐败有关，说白了就是逃跑。

纵观近年来影响较大的案例，官员“失联”多涉及贪腐，“失联”方式也大同小异，包括“请假失联”“突然消失”“滞留不归”几种。

请假失联

2013年6月，广州市花都区政协副主席王雁威通过区政协办公室向区委请假治病，随后失去联系，80天后，广州市纪委证实其因贪腐畏罪潜逃。

2010年，广州市花都区畜牧兽医局局长刘荣福以休假为名，持因私护照出境逃往美国，随后其被纪委立案调查。

突然消失

2012年4月末，辽宁省凤城市原市委书记王国强突然失去联系，后被证实，其已因贪腐擅自持因私护照出逃美国，同年8月，王国强被开除党籍、公职。

2010年5月19日，安阳市原市委副书记李卫民在从北京返回安阳途中突然失踪，次年1月10日，其在三门峡被抓获，随后因受贿、贪污罪被判处死缓。

滞留不归

2008年9月30日，温州市鹿城区原区委书记杨湘洪在考察团结束访问回国前夕，突然声称腰病复发，需在巴黎住院治疗，此后一直滞留未归，同年11月7日，其被开除公职及党籍。

官员跑路最近可谓是一大热点，盘点发现，官员出逃方式虽不尽相同，原因却多与“贪腐”有关。

一个干部，不好好工作，不想着如何去为群众服务，反而跟组织和群众玩起了“消失”，着实让人不可理喻，即便是作为一个普通人，也要为自己的所作所为负责，更何况是干部，更应该有责任感，应该有所担当，不然如何对得起干部或者是党员的称号？

然而，“官跑跑”却一再出现，都与经济问题有关，但是他们跑路的背后，又岂止只是经济问题本身。

（本刊综合）